

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1984
CALE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. APARTADO NUMERO 10

El Alcázar de Toledo será reconstruido

Toledo.—El Alcázar va a ser reconstruido. Las obras las realizará la D. G. de Regiones Devastadas por medio de la Delegación Comarcal de Toledo. La grandiosa fortaleza será reedificada respetando sus primitivas líneas arquitectónicas, para que recobre el mismo aspecto que tenía en el año 1935. (Logos.)

¿Atentado frustrado contra Einaudi?

Roma.—Una bomba sin estallar fue encontrada en la línea ferroviaria de Roma a Nápoles, poco antes de que pasara el tren que conducía al presidente de la República, Einaudi, según anuncia el Ministerio del Interior. (Efe.)

Ayer se inauguró el Congreso Sindical de Castilla la Vieja y León

El acto tuvo lugar en el teatro Bretón, presidido por el Gobernador civil y Jefe provincial del Movimiento

POR LA TARDE SE REUNIERON LAS COMISIONES DE TRABAJO EN LA JEFATURA PROVINCIAL

Ayer comenzó en nuestra ciudad el Congreso Sindical Agrario de Castilla la Vieja y León, bajo los mejores auspicios. Nuestra ciudad, nunca mejor considerada como centro de la provincia más ganadera y agrícola, que, como dijo el alcalde en la recepción de los congresistas, hasta en su escudo lleva los símbolos de tal significado, se honra hoy albergando a unos centenares de hermanos campesinos, labradores y ganaderos de nueve provincias castellanas y leonesas.

Al iniciar sus tareas unos nuestros deseos a los que por bocas distintas se formularon ayer, deseando a estos hombres de buena voluntad que vienen a laborar por el campo, que es trabajar también por España, los mayores éxitos en sus aspiraciones, a la par que la más grata estancia en la ciudad, para que así guarden el recuerdo perenne de la hospitalidad charra y de las jornadas en ella vividas.

MISA EN LA PARROQUIA DE SAN MARTIN
A las once de la mañana se iniciaron los actos del Congreso Sindical Agrario de Castilla la Vieja y León, con una misa del Espíritu Santo, que se dijo en la iglesia parroquial de San Martín.

Presidieron el acto religioso el jefe provincial del Movimiento, don José María Vargas Zúñiga; el delegado provincial sindical y presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Mariano Aniceto Galán; los delegados sindicales de Burgos, don Emilio Antón; de León, don Jesús Zaera; de Soria, don Eusebio Fernández Velasco; y el secretario provincial, don Rafael Márquez Conde.

Centenares de agricultores y ganaderos llenaban el amplio templo.

EN EL TEATRO BRETON
Terminada la Ceremonia religiosa, se celebró en el teatro Bretón, artísticamente engalanado con banderas nacionales y del Movimiento, el acto de inauguración del Congreso.

Ocuparon la presidencia el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva; alcalde de Salamanca, don Luis Fernández Alonso; procurador en Cortes, don Alipio Pérez Tabernero; delegados provinciales sindicales de Valladolid, don Tello García Gago; de Burgos,

Márquez Conde, y de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Luis López Merlo.

Asimismo se encontraban en el escenario los presidentes de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de Burgos, don Pedro Fernández de Lascoiti; de Palencia, don Faustino Martín; de Avila, don Hipólito Muñoz; de Zamora, don Tomás Ramos; de León, don Isidro Blanco; de Valladolid, don Eusebio Rodríguez Fernández Vila; secretario de la de Segovia, don José María Aparicio, y secretario de Soria, don Víctor Pérez Ambas; vicepresidente de la Cámara de Salamanca, excelentísimo señor don Luis Bermúdez de Castro; vicesecretarios de Ordenación Económica, don Luis Cuesta Lorenzo; jefe de los Servicios Jurídicos de la CNS, don Manuel Estella, y otras representaciones y jerarquías.



Presidencia del acto inaugural del Congreso Sindical Agrario de Castilla la Vieja y León. (Foto Guzmán Combaui.)

pronunció unas breves palabras para refrendar la bienvenida a los congresistas y declarar oficialmente inauguradas las tareas del Congreso Sindical Agrario de Castilla la Vieja y León.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO
A la una y media de la tarde, el excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca recibió oficialmente a las destacadas jerarquías que de las diversas provincias han venido al Congreso Sindical de Castilla y León.

En el salón de actos se celebró la recepción, ofreciéndose a los congresistas un espléndido agasajo, haciendo los honores el alcalde presidente de la Corporación, don Luis Fernández Alonso, y los concejales señores Nuño, Sánchez Fraile, Ortiz de Urbina, de Luis Sánchez y Gil Remírez, así como altos funcionarios del Municipio.

Además de las personalidades reseñadas en el acto de inauguración, se hallaban también en el Ayuntamiento el delegado provincial de Trabajo, don Pedro Muñoz; el presidente de la excelentísima Diputación provincial, don Carlos Gutiérrez de Ceballos, y otras personalidades.

El alcalde pronunció un breve discurso, dando la bienvenida a los congresistas.

Le contestó el delegado provincial de Burgos, don Emilio Antón, en nombre de todos los congresistas, para agradecer la bienvenida salmantina y mostrar su complacencia por que sea Salamanca la sede de este Congreso.

La banda de música de la excelentísima Diputación provincial interpretó durante la recepción bellas composiciones de autores españoles.

SESIONES DE LA TARDE
En diferentes locales de la Jefatura provincial del Movimiento tuvieron lugar por la tarde las sesiones de las comisiones de trabajo para el estudio de varias ponencias.

CREDITO AGRICOLA
La ponencia sobre Crédito Agrícola fue defendida por el presidente de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Zamora, y a ella hicieron enmiendas y propuestas los representantes de Burgos y León, aprobándose todos los apartados que tratan de: Constitución de Cajas rurales en el seno de las Hermandades; concesión de préstamos con garantía personal; plazos de amortización de los préstamos; rectificación de los % que rigen las coberturas; desparición del tope de 50.000 pesetas para los préstamos individuales; que se amplíen los créditos; a conceder por el Ministerio de Agricultura; ampliación de las secciones hasta la extinción de los presta-

Mac Arthur cruzó ayer el paralelo 38, para visitar a las tropas surcoreanas

Los chinos comunistas han concentrado en Corea del Norte el más fuerte potencial de ningún período hasta la fecha

AL SUR DE SINUIJU SE ENTABLO AYER UNA LARGA BATALLA AEREA

Tokio.—El corresponsal de la United Press, Newson, informó desde esta capital, que el general Mac Arthur ha declarado que los chinos comunistas, han concentrado en Corea del Norte el más fuerte potencial de ningún período hasta la fecha en la campaña coreana, a pesar de las enormes pérdidas humanas y de suministros que ha sufrido en los batallas libradas hasta la fecha.

Este declaración se considera como una advertencia de que se esperan días muy duros en Corea. En un comunicado del Cuartel General, se dice que el reagrupamiento táctico del enemigo al norte del paralelo 38, se calcula en unas sesenta y tres divisiones. (Efe.)

Este de Yhuachon, a unos 10 kilómetros al norte del paralelo 38. En el sector occidental del frente en el tercer día, consecutivo de ataques aliados, las patrullas blindadas y la infantería norteamericana presionaron en dos puntos, a un kilómetro al norte del paralelo 38, entre las localidades de Youngpion y Yonggiong, las patrullas encontraron únicamente ligera resistencia por parte de las fuerzas comunistas, que se dispersaron rápidamente y se reagruparon. En este sector continúa el fuego de fusilería a lo largo del paralelo 38. Los chinos han colocado numerosas minas, de las cuales, bastantes son de fabricación norteamericana y granada del 82, que utilizan como minas contra las tropas aliadas.

Un avión que no pudo ser identificado voló sobre las líneas aliadas y arrojó algunas bombas sobre las mismas. (Efe.)

Un avión que no pudo ser identificado voló sobre las líneas aliadas y arrojó algunas bombas sobre las mismas. (Efe.)

Las industrias rurales son tu ayuda y riqueza (mujer campesina) La Hermandad de la Ciudad y el Campo, te capacitará para su mayor empeño con cuyos que celebra en toda España.

CONCENTRACIONES ROJAS A RETAGUARDIA DEL FRENTE CENTRAL

Tokio.—Importantes concentraciones de tropas comunistas, probablemente chinas, fueron localizadas por la aviación aliada en la retaguardia del frente central, al norte de Chumchon, donde se teme que los rojos desencadenen una contraofensiva al sur del paralelo 38. Las principales concentraciones fueron vistas al

Se ha solucionado la huelga de los trabajadores del Metro y autobuses de París

París.—Ayer se han cumplido los dieciocho días de duración de la huelga de los trabajadores del Metro y Autobuses de París, habiendo volado la reanudación del trabajo, siempre que no haya incidencias sanciones contra los huelguistas. (Efe.)

PERO AHORA SE PROMUEVE LA DE LOS OBREROS DE ARSENALES Y ESTABLECIMIENTOS DE LA MARINA DE FRANCIA

París.—Ayer se han cumplido los dieciocho días de duración de la huelga de los trabajadores del Metro y Autobuses de París, habiendo volado la reanudación del trabajo, siempre que no haya incidencias sanciones contra los huelguistas. (Efe.)

Los ingleses tendrán que «apretarse un poco más el cinturón»

Las necesidades del rearme impondrán grandes sacrificios

EL MINISTRO DE HACIENDA BRITANICO HACE UN PATETICO LLAMAMIENTO AL PAIS

Londres.—El ministro de Hacienda, Huv Gaiskell, en un informe económico anterior al presupuesto nacional, reconoce que la incitación está en marcha y hace un llamamiento a los británicos para que adopten un plan de austeridad y se aprieten un poco más el cinturón y abandonen toda esperanza de cualquier mejora inmediata en su nivel de vida.

EL COLLAR DE LA ORDEN DE ISABEL LA CATOLICA, AL REY FARUK

Madrid.—Con ocasión del XII aniversario de la victoria de la Cruzada de España, Su Excelencia el Jefe del Estado, por decreto del Ministerio de Asuntos Exteriores, y como muestra de aprecio al rey de Egipto, ha concedido a Su Majestad Faruk I el Collar de la Orden de Isabel la Católica. (Logos.)

EL NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA

El nuevo embajador de Italia, don Francisco María Talloni de Marchio, con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artaño, durante su visita. (Foto Vial.)



Las sesiones de la Comisión de Trabajo de la ponencia de Ordenación cerealista fueron las más concurridas de la tarde. (Foto Guzmán Combaui.)

Congreso Sindical Agrario de Castilla la Vieja y de León

PROGRAMA DE ACTOS PARA HOY

DIA 4 DE ABRIL

A las diez y media: Serán sometidas al Pleno del Congreso, las conclusiones provisionales redactadas en las Comisiones de Trabajo, reunidas en el día anterior.

A las cuatro y media: Reunión de las Comisiones de Trabajo en los locales de la Jefatura Provincial del Movimiento, que estudiarán las siguientes Ponencias:

- Ganadería.
- Remolacha azucarera.
- Colonización.
- Acceso a la Propiedad.
- Régimen económico de las Entidades Sindicales Agrarias.
- y aquellas cuyo estudio no se hubiera concluido el día anterior.

LA CIUDAD

SUCESOS LOCALES

Herido casual

Por el doctor Nuñez fue ayer asistido en la Casa de Socorro, a las cinco y cuarto de la tarde, Rafael Hernández Sánchez, de once años de edad, que vive en Pasa Canalejas, 59, el cual presentaba una herida contusa en región frontal, de carácter leve, que se había producido casualmente.

Colegio Mayor Hispanoamericano Hernán Cortés

VISITANTES ILUSTRES

Se encuentra en Salamanca el nuestro profesor chileno doctor don Julio Philipp Izquierdo, en visita de turismo. El doctor Philipp Izquierdo es catedrático de Derecho Civil de la Universidad Católica de Santiago de Chile y uno de los eminentes juristas de aquel país.

Como secretario que es de la Comisión de Derecho Civil del Instituto de Estudios Legislativos de Chile ha desarrollado una magnífica tarea en la función propia de la institución encargada de la elaboración y preparación de cuantas reformas legislativas se promulgan en la nación chilena. La intensa vida de trabajo del señor Philipp se desenvuelve también a través del Seminario de Derecho privado, del que es director, y en el terreno práctico por el ejercicio de la profesión, en el que se le valora como uno de los primeros abogados de Chile.

El doctor don Julio Philipp acompañado de su distinguida esposa, recorrió en el día de ayer nuestra ciudad visitando los más importantes monumentos. Después fueron recibidos en el Colegio Mayor Cortés, por su rector, señor Beltrán de Heredia, y profesores, y después de admirar y elogiar las instalaciones del Colegio, almorzaron en un lugar de los directivos, profesores y colegas, aceptando gentilmente la invitación que, como huéspedes ilustres, le fué hecha y honrando con su presencia el Colegio Hernán Cortés.

NUÑO, S. L.

Saluda a los Congresistas Sindicales Agrarios de Castilla la Vieja y León

... y les invita a visitar su amplia EXPOSICIÓN DE MAQUINARIA AGRICOLA en Avenida de Italia, número 9, donde encontrarán todo el material preciso para sus cultivos.

Norias, Arados, Cultivadores, Grupos de riego, Segadoras, Guadañadoras, Tractores, Remolques, Molinos, Gradás, etc.

NUÑO, S. L.

AVDA DE MIRAT, 41. Exposición: AVDA. DE ITALIA, 9

PEREGRINACION nacional a Roma

Con motivo de la beatificación de los obispos mártires dominicos, fray Melchor García Sampedro, fray José Díaz Sanjurjo y otros veintitrés compañeros, organizada por los Padres Dominicos, del 26 de abril al 4 de mayo de 1951, con arreglo a los siguientes itinerarios:

Primero: 26 abril a 3 de mayo. Barcelona, Por Bou, Cerebere, Ventimilla, Génova, Pisa, Roma, Florencia, Bolonia, Venetia, Padua, Milán, Ventimilla, Niza, Narbonne, Port Bou, Barcelona.

Segundo: 26 de abril a 4 de mayo. Barcelona, Port Bou, Cerebere, Ventimilla, Génova, Pisa, Roma, Siena, Florencia, Bolonia, Venetia, Padua, Milán, Ventimilla, Niza, Narbonne, Port Bou, Barcelona.

Tercero: 26 de abril a 9 de mayo. Barcelona, Port Bou, Cerebere, Ventimilla, Génova, Pisa, Roma, Siena, Florencia, Bolonia, Venetia, Padua, Milán, Ventimilla, Niza, Narbonne, Port Bou, Barcelona.

Precio por cada persona Itinerario primero, pesetas 6.275, 4.625, 3.295 y 2.835, para las categorías A, B, C y D respectivamente.

Itinerario segundo, pesetas 7.175, 5.325, 3.800 y 3.310, para las categorías A, B, C y D respectivamente.

Itinerario tercero, pesetas 10.950, 8.250 y 6.100, para las categorías A, B y C, respectivamente.

Advertencias

1) La Junta ha solicitado de las Autoridades un pasaporte colectivo y se encargará de la concepción del mismo, así como de la obtención de estos últimos y el certificado de antecedentes penales, que cuesta 15 pesetas.

2) Cada inscrito deberá facilitar a la Junta los datos siguientes: Partida de nacimiento, nombre de los padres; profesión y residencia actual; seis fotografías tamaño carnet, de frente, descubierta y sin gafas; cartilla o carné militar si está comprendido en tre la edad de veinte a cuarenta años; permiso paterno, y a la vez de este permiso, el materno; para los menores, debidamente firmado y garantizado la firma de la persona que lo hace con el consentimiento de Padres Dominicos; permiso del esposo para las señoras casadas que no vayan acompañadas del mismo, con la garantía de la firma en las mismas condiciones del anterior; certificado de defunción del esposo para las señoras viudas; certificado del Servicio Social para las solteras con prenda entre los dieciséis y treinta años, o justificante de no ser obligatorio dicho permiso; el permiso de sus jefes para los funcionarios públicos.

Todos estos documentos deberán venir reintegrados con póliza de 1,50 pesetas. Cada peregrino deberá llevar consigo tarjeta de abastecimiento blanca junto con la cartilla.

Para más detalles e inscripción en Salamanca y su provincia puede escribirse o acudir al Convento de los Padres Dominicos, San Esteban. Apartado 17. La Organización técnica de la peregrinación: Junta Nacional Española de Peregrinaciones, Avenida de José Antonio, 34, Madrid. Teléfono 213390.

JULIO PEREZ MARTIN MEDICO

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 - Teléfono 130 - C. S. número 26

Registro Civil

Durante los días 1 y 2 se han hecho en el Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos

Antonio Julián Gutiérrez, Mo-
yá, María de las Mercedes de
Fátima Manzano Hernández,
Carmen Tavera Conde, María
Lourdes García Sánchez, Pilar
Alvarado Sánchez, María Lau-
ra Vicente Honorato, María
Isidora Cabezas Mellado.

Defunciones

Vicenta Sánchez Peña, de
veintidós años; Concepción Ló-
pez Rivas, de veintitrés; Rosa
Vicente Severino, de setenta y
ocho; Modesto Gómez Gonzá-
lez, de un día.

Matrimonios

Natalio José López Torres
con Fidela Josefá Sánchez
Carricero, Francisco Crespo
Hernández con Teresa Andrés
Sánchez, Simón Hernández Es-
cribano con María de los Do-
lores de la Fuente García, Ma-
nuel Vicente Pereira con Ju-
ana Eugenia Barazal Benito,
Lorenza Manuel Calles Martín
con Manuela Hernández Rodrí-
guez.

Cupón pro ciegos

Número premiado 875
pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 3 de abril:

875
Premiados con cinco pesetas todos los terminados en 75.

SECCION FEMENINA DEL S. E. U.

SERVICIO SOCIAL UNIVERSITARIO

Se recuerda a todas las cumplidoras de Servicio Social Universitario, que esta tarde, a las siete y cuarto, tendrán lugar las clases correspondientes a esta semana.

Sindicato Vertical de Transportes y Comunicaciones

Distribución de gasolina para los camiones de servicio público y particular de la capital

A partir del día 4, y hasta el 15 del corriente, se efectuará una distribución de gasolina de siete litros por camión a los camiones de servicio público y particular de esta capital, correspondiente al cupo mensual en curso.

La entrega de este carburante se hará contra orden que será facilitada en este Sindicato de Transportes, C-28 Via, 11, siendo imprescindible retirar dicho suministro en el periodo de las fechas señaladas y presentación de la documentación vigente del vehículo, patente, carnet y tarjeta de transporte.

Seminario Mayor

Mañana, jueves, día 5, a las 11,30, se celebrará en la capilla del Seminario Mayor, de esta ciudad, un solemne funeral en sufragio del alma del muy ilustre don Abraham Mucientes del Campo, antiguo rector de este Centro.

COLEGIO MAYOR 'SANTA MARIA DE LOS ANGELES'

El jueves, día 5, en el Colegio Mayor "Santa María de los Angeles", tendrá lugar una conferencia sobre "España y el origen del alfabeto", por don Antonio Tovar, catedrático de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad.



TRES DELITOS DE HURTO Y DEBUT DE UN LETRADO

Se vieron ayer tres juicios por delito de hurto, según las calificaciones del abogado fiscal, señor Hernández Gil, quien solicitó para Manuel Castaño Plaza, tres meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización, pidiendo la absolución del mismo el defensor, señor Morales; y en el otro, la pena de un año de prisión menor para Soledad García Castro y tres meses de arresto mayor para María Morán Ramos, como autores de un hurto, no considerado como tal por la defensa, realizada por el letrado señor Vicente, que solicitó la absolución de ambas.

En el otro juicio era el procesado Francisco Iñigo Alonso, que se había apropiado, con ánimo de lucro, de tres sábanas puestas a secar junto al río, propiedad de José Armenteros, valoradas en 165 pesetas y vendidas por Iñigo en 50, siendo luego recuperadas. También el abogado fiscal pidió para el procesado tres meses de arresto mayor, accesorias, costas e indemnización, solicitando de comenzar su informe al nuevo letrado señor Hernández Ruiz quien al comenzar el suyo correspondió a tal saludo, que hizo extensivo a la presidencia, Colegios de abogados y procuradores, etcétera, para después, con fácil palabra y atinados fundamentos jurídicos, demostrar que su procesado había realizado el hecho acusado por la necesidad, de responsabilidad o al menos debía considerarse como atenuante, en cuyo último caso debía imponerse la pena de un mes y un día de arresto mayor.

El informe, que fué realmente certero y justipreciado, mereció la máxima felicitación del Tribunal, fiscal, abogados y demás compañeros del debutante, que le desearon todo género de éxitos en su labor futura, deseando al que nos unimos con estas líneas.

El señor Hernández Ruiz, antes de comenzar la vista, prestó juramento, siendo acompañado en esta ceremonia por el prestigioso letrado señor Cuesta Bermúdez de Castro, obsequiando al final, según es costumbre, con cigarrillos habanos.

Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo abogado.

SUBASTA

Don Serafín de Dios González, alcalde presidente del Ayuntamiento de Carbajosa de Arzuaga.

Hago saber: que se subastarán dos charcos por el plazo de cinco años; los cuales se subastarán a la puja la llana; los datos en el pliego de condiciones en la Secretaría de este Ayuntamiento. La subasta se celebrará el día 8 de abril a las once de su mañana.

El anuncio será de cuenta del adjudicatario.

Carbajosa de Arzuaga, 3 de abril de 1951.—El alcalde, Serafín de Dios.



De Béjar

Cultos a la Virgen del Castañar
Para conmemorar la aparición en el Castañar de nuestra venerada Patrona, comenzó el viernes, 30, un solemne novenario en el Santuario, que con tanto celo atienden los Padres Teatinos.

Asisten a estos cultos numerosas personas que suben todos los días, por mañana y tarde.

Por su parte, la Congregación de Madrid viene celebrando solemne quinario en la Iglesia de Religiosas Bernardas del Sacramento, con asistencia de numerosas personas de la Colonia bejarana, que tiene en dicho templo un altar dedicado a nuestra Patrona.

Repoblación forestal

Se viene continuando con gran intensidad la repoblación forestal del Tomillar. El montículo de la margen derecha del río que hasta hace catorce o dieciséis años apenas contaba con media docena de árboles y cuenta ya con unas 25.000 pines, algunos de ellos de varios metros de altura que dan un bello aspecto a aquellos parajes.

Actualmente se están plantando otros tantos árboles, pines también, la mayor parte, castaños y robles.

De continuar tan excelente actividad, el antiguo tomillar se verá convertido en frondosísimo bosque y constituirá inapreciable fuente de riqueza.

A. GARCÍA

De Ciudad Rodrigo

Los jefes del Instituto Nacional de Previsión

Con el fin de inspeccionar los servicios del Instituto Nacional de Previsión, han estado en esta ciudad pasados, el presidente del Consejo Asesor, señor Cantolla; el delegado provincial y decano de la Facultad de Derecho, señor Rodríguez Aniceto; y el Inspector médico jefe de los servicios sanitarios del Seguro de Enfermedad, doctor Pérez Alvarez.

El Prelado salió para Bilbao

Ha salido para Bilbao, con el fin de asistir a las conferencias de ascética que allí se celebrarán y en las que tomará parte, el excelentísimo señor Obispo de Ciudad Rodrigo, doctor don Jesús Enciso Viana

Notas de sociedad

Felizmente ha dado a luz en Madrid una preciosa niña, la señora doña Avelina Echevarría, esposa del jefe de contabilidad y contratista de obras públicas en esta, don Isaac Sánchez Mateos.

—Llegó de Madrid, don Fernando de Velasco S. Arjona.

—Regresó de Madrid, después de haber sido operado con feliz resultado, el beneficiado de esta Catedral, don Paulino Galán Muñoz y la señora del médico doctor don Francisco Luis Carreño.

S. VEGAS ARRANZ

De Herguiejuela de Ciudad Rodrigo

MISA NUEVA

Un magnífico y grandioso acontecimiento ha llenado de júbilo y alegría al pueblo de Herguiejuela, al contemplar como uno de sus hijos subía por vez primera la grada del altar para ofrecer al Señor el Santo Sacrificio de la Misa.

Se trata de don Juan Manuel Jorge, hijo del honrado matrimonio don Casimiro y doña Basilia, y alumno de la Universidad Pontificia de Comillas.

El día 26 fueron llegando numerosos familiares y amigos del misacantano. El 28, por la mañana, entre repique de campanas y disparo de cohetes, se dirigió todo el pueblo en masa a la casa del nuevo sacerdote. Allí esperaban gran número de sacerdotes que acompañaron al neo-presbitero a la iglesia. Esta se hallaba abarrotada de fieles y adornada profusamente.

Nada de emoción suplió por vez primera, al altar don Juan Manuel, al que acompañaba como presbitero asistente don Aureliano Pérez, y hacían de ministros el Padre Juan Antonio Vegas, I. P., y el reverendo don Félix Pérez. Ocupó la sagrada Catedral el muy ilustre señor don Emeterio Ledezma Estévez, que pronunció quiza el mejor sermón que le hemos escuchado, ensalzando las virtudes de sacerdotio. El coro, dirigido por el rector párroco del pueblo, don Florentino Prieto, interpretó la Misa "Te Deum Laudamus". Actuó de organista el ilustre con-
ductor de Lumbrales, don Salustiano Alvarez.

El pueblo en masa, y al frente de él las dignísimas autoridades, desearon después las unguías manos sacerdotales.

En la comida y banquete que piérida reinó una sana y general alegría en los grupos de jóvenes y chicas del pueblo, hubo no-
jovenes, don Jesús Celis, santar-
catino, de Comilla, y don En-
reclamo Jorge, que pronunciaron
hermosas composiciones poéticas
y emotivas.

Hemos tenido el gusto de sa-
dar con este motivo a los médicos
de Agallas y Martiago; a don Ce-
lestino Sánchez, comandante; al
informador del Observatorio de
Meteorología de Matacán, don
Emeterio Barbero y a don Tomás
Hernández, maestro nacional.

Al nuevo sacerdote y a sus pa-
dres, a los padrinos eclesiásticos
don Feliciano Jorge y don Flo-
rentino Prieto; los seglares don
Miguel y señorita Ana Mary, en-
viamos nuestra cordial enhorabuena.

Reciban nuestra más cordial enhorabuena.

SUCESOS PROVINCIALES

Gravemente herida por quemaduras

A las once de la mañana de ayer ingresó en el Hospital provincial, Clínica del doctor Moraza, María Sánchez Holguera, de dieciséis años, natural y vecina de Cantalpiño, hija de Gaspar y Eugenia.

Fuó asistida por el médico de guardia, don Joaquín Montero, que la apreció quemaduras de segundo y tercer grados en la cara, mano y pierna derecha, calificando su estado de pronóstico muy grave.

Según manifestaciones de los familiares de la joven, se produjo dichas quemaduras al caer en la lumbre por haber sufrido un ataque. Desde hace tiempo padecía ataques de epilepsia. El suceso ocurrió en el pueblo donde reside con sus padres.

Yiño atropellado por un toro

En la Casa de Socorro y por el doctor Peñáz y practicante señor Barredo fué asistido ayer, a las cuatro de la tarde, Juan Gutiérrez Casas, de dos años de edad, que vive en el pueblo de Villares de la Reina.

Presentaba contusión abdominal y "shock" traumático, de pronóstico reservado, que le había sido producido al ser atropellado y pisoteado por un toro en el citado pueblo.

Después de ser convenientemente asistido pasó a un sanatorio.

MIGUEL BECERRO
MATRIZ Y PARTOS

Hijas de Consulta: de 11 a 21
Cortejo, 9, 2.ª, Izqda. Tel. 1243
C. S. n.º 14.

INSTALACIONES DE RIEGO
Motores eléctricos y de explosión

PAGOS APLAZADOS
COMERCIAL MADRID, S. A.
Cedaceros, 4. Telef. 21 00 89
MADRID

Anuncios por palabras

AMA DE CRIA se necesita en Rector Esperabé, 13. Emeterio Vicente. 1-1

DELEGADOS a comisión para cobros créditos, información comercial, necesitan capital, pueblos provincia Salamanca. Escribid: Asesoría Comercial. San Fernando, 28. Alicante.

INTERESA REPRESENTANTE conocer del material de laboratorio y productos para análisis. Escribid al número 9.829, Vergara, 11. Barcelona. 1-1

NECESITO agentes seguros generales, cabezas partido, pue blos importantes, fáciles trabajar. Dirigir ofertas a Casanueva, Gestoría administrativa, Plaza Correos, 4. 1-1

Fincas
POVEDA. Compraventas fincas, traspasos, hipotecas. Dispongo casas céntricas sólida construcción, pisos libres, locales, céntricos, solares céntricos y extrarradio. Ultramarinos cupo. Dispongo dinero compra fincas rústicas extensas. Papin, 4. Teléfono 3463. 2-1

Demandas
HERGA necesita urgentemente finca pasto y monte hasta 3.500.000. También dispone 1.000.000 para hipotecas al 6 % sobre rústica. Tel. 3814

SERAFIN y OREJA venden dehesa 462 huebras, pasto, labor, monte, casas y dependencias. Una huerta; 1.300.000 pesetas. Granero, 14. Pozo Hillera, 15. 3-2

Alquileres
ALQUILO o compro local propio cochera, mínimo 100 metros cuadrados. Informes, Publicidad Luzor, Plaza Monterrey, 3, 2.ª derecha. Teléfono 2707. 3-1

Casas
SERAFIN y OREJA venden casas libres centro capital, pesetas 65.000, 80.000, 90.000, 135.000; otra dos viviendas, una libre con industria, pesetas 160.000; otra ocho viviendas, tres libres, 160.000; muchas más todos precios. Regato Anis, 40.000, 47.000, 70.000, 85.000 hermoso patio, llaves acto. Otras, cuatro viviendas, una libre, 160.000, 180.000; Garrido, 35.000, 39.000, 45.000, 55.000, 70.000, 75.000 80.000 100.000 110.000; Prosperidad, dos viviendas, una libre, 42.000; Depósito Agua, 58.000, 85.000. Solares todos sitios, locales, ultramarinos, bares, mercerías, Carnicerías, toda clase negocios, cualquier precio. Hipotecas, 1.500.000 pesetas. Pozo Hillera, 15/ Abajo, 20.

Maquinaria
TRILLADORAS Angeles. Tipo A. producción en trigo, 5.000 kilogramos. Tipo C. producción en trigo, 10.000 kilogramos. Industrias Siderúrgicas, S. A. Apartado 557, Barcelona. Agentes en Salamanca: Señores Piñeiro y Morros, Avenida de Mirat, 61.

Ofertas
HIPOTECAS rápidas sobre fincas rústicas y urbanas, cualquier cantidad, "RUISEÑOR" Compraventa, traspasos generales, etc. Sólo exclusiva, Ruiz Aguilera, 2.

SERAFIN ofrece a sus numerosos clientes y amigos su nuevo domicilio, calle Abajo, 20, próximo Plaza Fuente. Compraventa fincas. 3-1

PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos, facilidades pago. Bola, 13, Madrid. 2-1

Pastos
SE ARRIENDAN pastos guardados, 150 a 200 cabras, hasta San Pedro. Marcelino Beato, Dehesa Coquilla. 5-4

Pastos
— Vendo para 500 ovejas, en la finca Torre de Abajo (Pelayos). Tratar, Francisco Bordoná, dicha finca. 3-1

Traspasos
SE ARRIENDAN pastos para cien vacas o mil ovejas. Para tratar, con Tomás García, en Villagarcía (Sando). 5-4

Traspasos
TRASPASO de bar bien instalado, con vivienda. Tratar directamente con su dueño, Atanasio Ramos, Plaza del Oeste, 1. Bar Ramos. 4-2

Ventas
"LOS CUBANOS". Cafés, bares, tabernas; Acelunas sevillanas muy limpias, muy buenas. 5-1

Huéspedes
HUESPEDES, en casa particular céntrica, precio conveniente. Informes, Publicidad Arenas. 1-1

Pastos
SE ARRIENDAN pastos guardados, 150 a 200 cabras, hasta San Pedro. Marcelino Beato, Dehesa Coquilla. 5-4

Pastos
— Vendo para 500 ovejas, en la finca Torre de Abajo (Pelayos). Tratar, Francisco Bordoná, dicha finca. 3-1

Traspasos
SE ARRIENDAN pastos para cien vacas o mil ovejas. Para tratar, con Tomás García, en Villagarcía (Sando). 5-4

Traspasos
TRASPASO de bar bien instalado, con vivienda. Tratar directamente con su dueño, Atanasio Ramos, Plaza del Oeste, 1. Bar Ramos. 4-2

Ventas
"LOS CUBANOS". Cafés, bares, tabernas; Acelunas sevillanas muy limpias, muy buenas. 5-1

Ventas
"LOS CUBANOS". Cafés, bares, tabernas; Acelunas sevillanas muy limpias, muy buenas. 5-1

Ventas
"LOS CUBANOS". Cafés, bares, tabernas; Acelunas sevillanas muy limpias, muy buenas. 5-1

Los DEPORTES



REUNION DE LA DIRECTIVA DE LA D. D. SALAMANCA

Ayer celebró su acostumbrada reunión semanal la directiva unionista. Aparte de asuntos de carácter administrativo, el principal asunto tratado...

Toda la reunión giró sobre la organización del encuentro con el Plus Ultra, que dará comienzo a las cinco menos cuarto de la tarde, y a los informes relativos a los partidos en La Lincea, Jerez y San Fernando.

En Jerez regalaron a nuestro Club un gran cuadro de la Virgen de la Merced, Patrona de la ciudad, y un artístico trofeo.

FALLO FEDERATIVO EN EL ASUNTO DE URRE

En la misma reunión se conoció el fallo federativo en la cuestión sujeta con el jugador Urre, declarándose rescindido el contrato con el mismo a partir del día 9 de febrero y sancionándose con una multa de 200 pesetas.

HOY COMENZARA A ENTRENARSE EL EQUIPO

Para las once de esta mañana, Parraga ha citado a todos los jugadores a El Salvador. Por cierto, que para contestar algunas preguntas que se nos han dirigido, hemos de decir que Parraga se quedó en la banda en el partido de Córdoba, por estimar que de allí rendía mejor servicio al Club, al que tantas pruebas de adhesión tiene dadas, como así sucedió al dirigir magníficamente el encuentro.

Unión Deportiva Salamanca

NOTA DE LA JUNTA DIRECTIVA

Esta Junta Directiva, en su reunión celebrada en el día de ayer, ha acordado, en vista de los enormes gastos que originan los próximos desplazamientos a Las Palmas y Melilla, declarar Día de Ayuda al Club el partido a celebrar contra el Plus Ultra, el domingo, día 8 del actual.

Con el fin de gravar en la menor cantidad posible a los socios, se regirá una entrada única de seis pesetas para los socios mensuales y de uno; infantiles y femeninos, cuatro pesetas.

Una vez más nos dirigimos a la afición, rogándole nos presen- te toda su ayuda y entusiasmo, que con ello rendirán, en primer lugar, homenaje a nuestros jugadores, por su triunfo del pasado domingo, y en segundo, nos prestarán la ayuda económica necesaria para poder continuar dignamente la competición.

Salamanca 3 de abril de 1951. La Junta Directiva.

MOTORISMO

EL GRAN PREMIO DE ESPAÑA

Barcelona. — Han empezado a llegar los "ases" del motorismo mundial que el sábado y el domingo próximos disputarán el Gran Premio de España sobre el circuito de la Montaña de Montjuich. Se encuentran ya en esta el campeón mundial de 1949, Lees Graham; el campeón de Bélgica, Auguste Coffin, y el campeón de Holanda, Heinemann. Hoy son esperados todos los demás corredores extranjeros. Mañana comenzarán los entrenamientos. (Logos.)

REPRESENTANTE

Introducido en perfumería la solista FABRICA DE PERFUMERIA. Escribir: R. PONS San Pablo, 27 BARCELONA

CABALLERO ARBITRA- RA EN LAS PALMAS

El partido de Segunda División que se jugará el próximo día 15 en Las Palmas, entre el equipo titular y el Salamanca, será dirigido por el árbitro señor Caballero.

HIPISMO

PREPARANDO EL CON- CURSO HIPICO NACIO- NAL DE SALAMANCA

LAS VISITAS DE AYER

El presidente de la Sección Hipica de Campo de Tiro, ilustrísimo señor don Fermín P. Nanciarres, acompañado de los señores B. Iturr y Córdón Elena, contaban ayer sus visitas de cumplimiento para la formación del Comité de Honor del Primer Concurso Hipico Nacional de Salamanca.

CAMPO DE TIRO Y DEPORTES

TIRO DE PLATO Y PICHON

Hoy, a las tres en punto de la tarde, comenzarán las anunciadas tiradas de plato y pichón. Al tirador que obtenga el mejor tanto por ciento en las tiradas de plato se le entregará un trofeo.

Las tiradas de pichón puntuarán para el "Trofeo Córdón" y "Copa Campo de Tiro".

Primera tirada.—Nueve platos sin eliminación. Handicap. Matricula, 15 pesetas. Premio, el 70 por 100.

Segunda tirada.— Cinco pichones, dos ceros. 24 metros. Matricula, 75 pesetas. Premio, el 70 por 100.

Tercera tirada.—Nueve platos sin eliminación. Doce metros. Matricula, 15 pesetas. Premio, el 70 por 100.

LEA USTED EL ADELANTO

Escuela de Comercio de Salamanca

ENSEÑANZA NO OFICIAL

Durante el mes de abril y horas de once a una de la tarde, todos los días laborables, podrán llevarse a efecto en la Secretaría de este Centro docente, las inscripciones de matrícula no oficial, para la próxima convocatoria de junio de las asignaturas del Grado Pericial y Período Preparatorio.

Las solicitudes, firmadas por los interesados, se extenderán en el papel impreso que se facilita en Secretaría y que habrá de reintegrarse, con el timbre correspondiente.

INGRESO

Dicho examen, habrá de solicitarse durante los meses de abril y mayo en las horas que mas arriba se indican.

La instancia, escrita de puño y letra del interesado, en el impreso que se facilita en Secretaría, habrá de reintegrarse con póliza de 1,55 pesetas.

El examen consta de tres ejercicios: escrito, oral y práctico. Los dos primeros versan sobre las materias que constituyen la primera enseñanza, especialmente, escritura al dictado Gramática, Aritmética, Geografía y Religión. El ejercicio práctico, consiste en copiar a máquina, durante cinco minutos, el texto impreso que el Tribunal considere conveniente, debiendo el alumno escribir con la soltura necesaria, para demostrar su conocimiento de la Mecanografía.

Se advierte que es obligatorio proveerse de carnet de identidad, para el cual entregarán tres fotografías, iguales y recientes.

MATRICULAS GRATUITAS. Podrán solicitar dicho bene-

BALONCESTO

LA REUNION DE ANOCH

En el domicilio social del Mo- to Club, amablemente cedido al efecto y bajo la presidencia de don Alfredo Martín, vicepresidente de la Federación, se celebró anoche una reunión con asistencia de los delegados de los clubs Fluvial, Helmsntico, E. y Descanso, Maristas, Okal, SEU y Campo de Tiro, para tratar de la crisis en la Federación y organización de la "Copa Primavera", donada por E. y Descanso, y para cuyo torneo se habieron todos los equipos, excepto el SEU, cubriendo su puesto en San Fernando.

Se debatió largo y tendido, sobre todo ello, suscitándose multitud de enojosas cuestiones que alargaron demasiado la reunión, sin llegar a un acuerdo concreto sobre la reanudación de los partidos oficiales.

CAMPO DE TIRO Y DEPORTES

TIRO DE PLATO Y PICHON

Hoy, a las tres en punto de la tarde, comenzarán las anunciadas tiradas de plato y pichón. Al tirador que obtenga el mejor tanto por ciento en las tiradas de plato se le entregará un trofeo.

Las tiradas de pichón puntuarán para el "Trofeo Córdón" y "Copa Campo de Tiro".

Primera tirada.—Nueve platos sin eliminación. Handicap. Matricula, 15 pesetas. Premio, el 70 por 100.

Segunda tirada.— Cinco pichones, dos ceros. 24 metros. Matricula, 75 pesetas. Premio, el 70 por 100.

Tercera tirada.—Nueve platos sin eliminación. Doce metros. Matricula, 15 pesetas. Premio, el 70 por 100.

Publicaciones

Un interesantísimo folleto de la Red Nacional de los Ferrocarriles españoles

DESARROLLO DE UN PLAN GENERAL DE CINCO AÑOS PARA SU RENOVACION

Con un lujo y buen gusto dignos del mayor elogio, ha dado a la publicidad la Dirección General de la Red Nacional de Ferrocarriles españoles un magnífico folleto explicativo del plan general de reconstrucción y mejora nuestras líneas férreas, aprobado por el Gobierno en el año 1949. El folleto, de más de doscientas páginas, constituye un acierto rotundo desde el punto de vista tipográfico, documental, estadístico y hasta, si se nos apura un poco, desde el artístico, pues nunca una publicación de esta clase fué lanzada a la luz pública con un criterio artístico tan depurado como en la presente ocasión. Dibujos, grabados, planos, estadísticas, están sabiamente trazados, ajustados y encuadrados, sin olvidar los fondos de colores y otros, pequeños detalles que son el secreto de que una publicación esté perfectamente impresa y editada. Como decimos, un gran alarde editorial que acredita a un servicio de publicaciones de competente y activo conocedor en la tarea que se le ha confiado.

En referido plan, se estudian, con detenimiento y todas las garantías suficientes de exactitud, las diferentes fases, que comprenden y en el que pueden advertirse las composiciones económicas, el equilibrio financiero, el aprovechamiento de la energía eléctrica, las ventajas que han de alcanzarse con su utilización, las mejoras del servicio, etc., etc.

Una de las cuestiones de mayor importancia en la que se refiere a la reconstrucción de la vía, cuyo estado lamentable se agravó con la guerra de liberación y a cuya tarea ha habido que dedicar la máxima atención. En el folleto se explican las vicisitudes y las medidas acordadas para su solución, con aportación de datos estadísticos de producción anual de traviesas, necesidades de las mismas, etcétera.

Se recogen después los datos relativos a materiales metálicos, indispensables para su utilización en el ferrocarril, obra de defensa de la explotación en el tendido de líneas, sustitución y refuerzos de puentes, reformas y mejoras de túneles, variantes, ampliación de estaciones, construcción de oficinas, talleres, depósitos y almacenes, y trenes "Talco".

En la parte dedicada a las existencias de material motor y móvil se dan a conocer interesantes datos, sobre las existencias de locomotoras a vapor y coches para largo recorrido, de los cuales, una vez terminado el plan tendremos 1.111 unidades de vagones metálicos y 638 de madera y en cuanto a vagones de mercancías 8.348, más del doble de los que en la actualidad se disponen.

Se recogen, a continuación, los datos referentes a los planes de retiro de tractores, mejoras en el rodaje de los vagones, mejoras de freno automático de vacío, y en los talleres de reparación y conservación de material motor y móvil.

Capítulo aparte merece la información concerniente a electrificación de los ferrocarriles españoles, con interesantes datos, relativos a planes generales y restringidos, líneas electrificadas existentes, construcción de líneas aéreas de contacto, señalización y comunicaciones, etc., etc. Igualmente, se recogen informes relativos a los servicios prestados por la R.E.N.F.E. en viajeros y mercancías, vagones cargados, perturbaciones del tráfico, reclamaciones

habidas, plazos de transporte, trámites especiales, servicios de puerta a puerta, etc., etc., sin olvidar los importantes servicios prestados por los automotores.

Todo ello, da una idea de las grandes dificultades, con que se ha tropezado para lograr una normalización, mejora y reconstrucción de los servicios ferroviarios en nuestra nación, así como el esfuerzo realizado por el Gobierno y la R.E.N.F.E. para hacer posible que este plan general de renovación de los ferrocarriles, en cinco años haya sido posible realizarlo con las notables ventajas que de todos los viajeros son ya conocidas.

Detalle que queremos destacar en este comentario es el relativo al importe de los gastos de la R.E.N.F.E., que asciende en el año en curso a la cifra de 4.400 millones de pesetas, que quedarán totalmente saldadas con los ingresos. Vemos, pues, que el periodo de normalidad de los ferrocarriles españoles ha llegado a un punto álgido y eficaz, que promete las más halagüeñas perspectivas.

LA REVISTA "CERES"

Hemos recibido el número correspondiente al mes de abril de la importante Revista Ceres, publicación nacional de economía agrícola que con tanto éxito se viene editando en Valladolid desde hace quince años.

El número a que hacemos referencia, es interesantísimo y ameno, porque además de las secciones de costumbre, entre ellas la de campos y mercados que tanto crédito han dado a la referida publicación, contiene trabajos de gran importancia y trascendencia para el campo.

LA REVISTA "ANTORCHA"

Acaba de pensarse a la venta el número 22 de la revista "Antorcha", que edita la Delegación Nacional de Deportes

Con este nuevo número, de lujosa presentación y de contenido variado, que recoge los acontecimientos culminantes y de actualidad en la esfera deportiva, se consolida el prestigio de esta publicación de gran altura técnica y de la mejor calidad literaria.

Entre otros interesantes trabajos figuran en este número reportajes bellamente ilustrados y muy documentados sobre la victoria de futbol de España sobre el Helvético los campeonatos nacionales de esquí en las pistas de Nuria, la temporada actual del Hipódromo madrileño de la Zarzuela, el XXXIII campeonato de España a través del campo, etc.

Firmen los trabajos, Pedro Escamilla, Juan Deportista, Luman, R. de A., Manolo Martínez, Luis Bombin, Cecilio Barberán, J. Joaquín Lozano, Jatzkibel, doctor González Suárez, Martín de Castilla, Sorreter, Joaquín España Payá, Olímpicos, Pedro Cristóbal, L. Sar, Bernardino Sáenz de Sicilia, Enrique Herreros, Miguel García Baró, Manuel Casanova y Barreira.

PADRES CARMELITAS DESCALZOS

COFRADIA DE LA VIRGEN DEL CARMEN (SEMANA DEVOTA)

Hoy, a las 7,30 de la tarde, Junta de las secciones de señoras y caballeros de la cofradía de la Virgen del Carmen (Semana Devota).

JOSE PALOMERO MEDICO DENTISTA

José Antonio, 3. Teléfono 2515 C. S. n.º 186

Notas de sociedad

Regreso de Madrid, don Luis Reyes Alonso.

Vestidos 1ª Comunión VISUELA Hoy, San Isidro, es el santo de la señora de Sánchez de Bermijo, y de los señores Juárez, Domínguez, Roa, Alvarez, Torres, Moro y Miñambres.

Trajes 1ª Comunión, VISUELA Mañana, San Vicente Ferrer, e el salto de las señoras viuda de Puertas, Olivera de Ruiz Bañola, Sánchez Fabrés de Flores y de los señores Pérez-Munco, Gallo, Santos Mirat, López Jiménez, López, Pérez Ojero, Sánchez García, Jünquera, Ramírez de Arellano, Paniagua, Pedraz, Charro de Murga, Latuente Fontana y del Río.

Lazos 1ª Comunión, VISUELA También mañana, San Emilio, es el santo de los señores Bobo (padre e hijo), Gómez, Pirriñi, Soler, García Conde, Nieto Soler, y Corrales.

FALLECIMIENTOS

A la edad de sesenta y dos años y conforada con los Auxilios espirituales, falleció el pasado día 31 de marzo, en Cuba de Don Sancho, la señora doña Aurora Rodríguez Muriel, que en vida fué modelo de virtudes, y por cuyas dotes de simpatía y afecto, mereció el cariño y la amistad más sincera de cuantos la conocían y trataban.

Puede decirse que en su eterna ausencia deja una estela de vivos recuerdos que estarán presentes en nuestra memoria como ejemplo de una vida sencilla, de altas miras y recto proceder. Practicó el bien con largueza y generosidad, viviendo dentro de un ambiente cristiano que mejor adornó su personalidad.

Reciban la expresión de nuestra condolencia más sentida su desconsolado esposo, don Juan Rodríguez Dajro; hijos: Piedad, Juan, Eivira, Ofelia y Germán; hijos políticos: Angel Montero, José María Calderero y Narcisca Hernández; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

En Galinduste, a la avanzada edad de noventa y dos años, se extinguió el pasado día 1, a señora doña Remedios Arenales Hernández, cuya personalidad era bien conocida en nuestra ciudad y en donde muchos de los suyos tienen grandes simpatías y amistades.

Por sus dotes de mujer cristiana, la finada se granjeó en todo tiempo el respeto y el cariño mas sinceros de todos cuantos la conocían y trataban.

Desde estas columnas enviamos nuestro más sentido pésame a su desconsolado hijo, nuestro buen amigo don Domingo Malillos (maestro nacional de Galinduste); hija política, doña Lucía San Besebio (maestra nacional de la misma localidad), hermana política, doña Cándida de Alba; nietas: Remedios, Lucía, María, Pilar y Carmen; sobrinos y demás familia.

ANIVERSARIO

Hace un año que dejó de existir en nuestra ciudad nuestro querido amigo y compañero don Blas Santos Franco, procurador de los Tribunales y periodista, tan estimado en nuestra ciudad.

Atañe siempre, hasta sus últimos días activo y emprendedor, dejó los más gratos recuerdos en todas cuantas actividades ejerció tan varias como llenas de espíritu salmantino, entusiasmo por su profesión periodística y rectitud y competencia en su labor. Todo ello unido a su simpatía y sencillez, le hicieron acreedor al cariño de cuantos le trataron, siendo por esto infinitas y profundas las ansiedades que lloraron su muerte y sienten hoy renacer aquel dolor por la irreparable pérdida del que fué buen amigo y ejemplar compañero.

Al recordar tan triste fecha, unimos nuevamente nuestro testimonio de la más sincera condolencia al de sus numerosos amigos, para testimoniar ante la esposa del finado, doña Cristina Roda Moro; hijos: don Tomás (abogado), don Santiago (abogado), doña María del Carmen y doña María de la Paz Santos Roda; hijas políticas, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.

¡A la Feria de Sevilla!

Con TODOS LOS GASTOS PAGADOS de viaje, estancia y corridas de toros para dos personas y MIL PESETAS para otros pequeños gastos

ADIVINE USTED

con qué producto de PERFUMERIAS, DROGUERIAS Y FARMACIAS RECIO ha quedado encerrada una muestra de tela de SEDERIAS RIDRUEJO y el color de la misma

LOS NUMEROS de los estuches de productos	LOS COLORES facilitados para este concurso por
RECIO son los siguientes:	RIDRUEJO son éstos:
1 Maquillaje DANAMASK	Blanco
2 Polvos ANA BOLENA	Gris
3 Lápiz MARGARET ROSE	Lila
4 Cremafluida - Ana Bolena	Marrón
5 Polvos MARGARET ROSE	Negro
6 Lápiz INMOVIX	Rojo
7 Insecticida LORITO CAM	Verde

(Córtese por este sitio)

CUPON

Elija usted un número de los productos RECIO y un color de las telas de RIDRUEJO y escribalos en estos cuadros:

PRODUCTO	TELA	
	Número:	Color:
Compre en RECIO una vez y comprará siempre después		
Si usted acierta en qué estuche se encuentra la tela y el color de la misma, este cupón puede proporcionarle un magnífico viaje gratuito, en unión de otra persona de su familia, y nada menos que...		
¡A LA FERIA DE SEVILLA!		

Remite a: ... vecino de ... calle ... núm. ... (Firma) ... ("La Universal", S. L., localidad)

(Recorte este recuadro y envíenoslo antes del día 5 de abril)

Ayer se inauguró el Congreso

(Viene de primera plana)

duentas los señores Bermúdez de Castro y Arroyo, de Salamanca; Uzquiza; de León; Sánchez Tiron, de Avila, y José María Aparicio, de Segovia, aprobándose todos los apartados que tratan de: Solicitar la pronulgación de una ley sobre sindicalismo agrario; que sean las Hermandades quienes distribuyan las materias primas; que donde no estén constituidos, los Sindicatos de Riegos, sean las Hermandades las administradoras de las aguas de cauces para riegos; solicitar del Ministerio de Agricultura una orden obligatoria sobre declaración de cosechas; nueva redacción para la ley de Cooperación; establecimiento de la cuota sindical agraria; integración en las Cámaras Sindicales Agrarias de las Juntas de Fomento Pecuario; solicitar del Ministerio de Justicia la oportuna orden que aclara la actuación de los Tribunales Jurados de las Hermandades Sindicales; establecimiento de una Asamblea de síndicos en las Comisiones hidrográficas; modificación de la ley de 24-6-38, sobre las Juntas de Ptasas y del decreto de 28-12-45 y 8-2-46 para dar entrada en el Consejo Superior de Ferrocarriles a representantes de la C. O. S. A.

PARO OBRERO EN EL CAMPO

La ponencia sobre paro obrero en el campo fué defendida por el letrado de la C. O. S. A. de Salamanca, don César Prieto, a quien hicieron enmiendas únicamente el representante de Valladolid y los de Macotera y Aldeaseca de la

Francia, aprobándose todos los apartados que tratan de: necesidad de robustecer la autoridad de las Hermandades, establecimiento de la cartilla profesional agraria, intensificación de la política de establecimiento del huerto familiar, intensificación de la colonización, creación en el seno de las Hermandades de un fondo económico para mitigar el paro, obligatoriedad de plantilla fija para las empresas agrícolas, establecimiento en las comarcas agrícolas de Escuelas de capacitación para los artesanos, intensificación en el campo de la labor político social, solicitar del Estado el dictado de disposiciones pertinentes a realizar lo propuesto, siempre, claro está, a través de la Junta Nacional de Hermandades.

ORDENACION CEREALISTA

La ponencia sobre ordenación cerealista, que es defendida por el jefe de la Hermandad de Labradores y Ganaderos de Medina del Campo, ha suspendido sus sesiones hasta la tarde del día de hoy, dada la amplitud de los temas tratados y el gran número de intervenciones.

Las conclusiones aprobadas en estas ponencias tienen carácter provisional, ya que han de someterse al pleno que se reunirá hoy, día 4, en el Teatro Bretón, a las diez de la mañana.



Temperaturas de ayer en Salamanca

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas: Mínima: 0,6 grados bajo cero, a las 7,00 horas. Máxima: 12,5 grados, a las 16,45 horas.

BRETON - A las 7,45 y 11. Exitoso enorme de la Compañía Hispanoamericana de Revistas y Operetas de Galán cantante JOSE MARIN, que presentará el éxito cumbre de la temporada

Una mujer de miedo Música, alegría, bellas mujeres

TARAMONA - A las 8. Delicioso programa doble A PUNTA DE LATIGO y MI HIJO PROFESOR

Estos teatros estarán perfumados por Perfumería Emilia-Aroca

COLISEUM: A las 4,30, 7,45 y 10,45 Ternura y amor.

La gran Pasión Maravillosa.

La gran Pasión Tolerada y en bellísimo tecnicolor

La gran Pasión

Mañana: JUEVES SAES - Otro éxito de BARBARA STANWYCK y RAY MILLAND **CALIFORNIA** Tecnicolor

LICEO: Única, a las 4,30

EL CIELO Y TU No tolerada, y ROSTRO PALIDO (Tolerada)

Cinema SALAMANCA HOY: 8, 7,45 y 10,45 - Dedicado a SEÑORAS y SEÑORITAS con la magnífica película

DON JUAN Todos los públicos la admiran como el triunfo del cine español (No tolerada)

Moderno Desde 8. ÚTIMO DIA

Una vida marcada y **SANGRE y ARENA** Tecnicolor. No toleradas

Esté atento al Sonacional programa de mañana

TEATRO GRAN VIA Hoy, a las 8

OLE TORERO Anfiteatro, 3 pesetas

Nuevo horario a las 8 y 11. Suevia Films presenta

EL RETRATO Mirna Logrand. (Autoriza la mayores). Tiempos modernos, métodos modernos, para el amor

Debut de la compañía hispano-americana de revistas y operetas

Después de una larga campaña cinematográfica, se nos ofrece unos días de revista, que representa un motivo de variación en los espectáculos salmantinos y que la empresa de Bretón ha cultivado siempre con indudable éxito.

La admirable compañía hispanoamericana de revistas y operetas, en la que figura como "vedette" la bellísima Luisa de Córdoba, es la encargada de mantener esta actuali- dad y que anoche tuvo la más espléndida manifestación del arte, alegría y dinamismo característicos del género. En el elenco, además de Luisa de Córdoba, figuran el buen cantante José Marín, las "vedettes" Susana Morley y Carmen de León y un excelente conjunto de artistas prestigiosos.

La obra elegida para presentación, fué la opereta en tres actos de Antonio y Manuel Paso, música del maestro Montorio, "Una rubia peligrosa", ya aplaudida de nuestro público y de la que la Compañía hizo una interesantísima creación.

Luisa de Córdoba, gentil y simpática, puso de manifiesto sus magníficas cualidades de cantante y de actriz, dando el personaje de Mabel, el sentido de la gracia más exquisita, cantando con el mayor gusto las lindas canciones de la obra, para escuchar al final los aplausos más cariñosos y entusiastas.

Muy bien José Marín, en el que se reúnen calidad de voz y perfecto dominio de la escena; Susana Morley, plena de simpatía y arte; la notable actriz de carácter, Justa Peña; la saladísima Vicenta Vilar, tiple cómica; Tomás Martín Cao y José Flores, estupendos primeros actores cómicos; el primer actor, Julio Nadal; Salvador Soriano, actor genérico; Casimiro del Río y Alberto García Romero, así como Car-

men Moya; que contribuyeron con sus actuaciones, al verdadero triunfo de la popular opereta.

La presentación de la obra, en todo momento suntuosa y apropiada, tanto en decorados, vestuario, etc., haciendo pasar una velada agradable al público, que aplaudió al final de los números musicales y en cada uno de los tres actos.

La orquesta, dentro de las posibilidades, acertada, bajo la dirección de los maestros Enrique López y Eugenio G. Muñoz.

EL II CONGRESO NACIONAL DE ARQUEOLOGIA

Fuó clausurado ayer, en Zaragoza, por el almirante Bastarache

Zaragoza.—Se ha celebrado en Zaragoza el acto de clausura del II Congreso Nacional de Arqueología, cuyas sesiones se han venido celebrando en Madrid estos días. Con este motivo llegó a Zaragoza el almirante don Francisco Bastarache, consejero del Reino y presidente perpetuo de los Congresos de Arqueología, que preside éste. Los congresistas llegaron a Zaragoza en las primeras horas de la mañana. A las ocho y media se trasladaron al poblado ibérico de Azaiada para visitar las ruinas recientemente descubiertas y de gran valor histórico. Regresaron a Zaragoza a las dos de la tarde, visitando seguidamente el Ayuntamiento, donde firmaron en el libro de oro de la ciudad. Fueron recibidos por el alcalde y concejales y después obsequiados con un vino de honor. Se tras-

AGASAJO AL EMBAJADOR DE INGLATERRA EN MADRID

Le fué ofrecido por la Cámara de Comercio británica

Madrid.—Hoy le ha sido ofrecido un almuerzo al embajador de Inglaterra por la Cámara de Comercio británica de Madrid. El señor Balfour pronunció un discurso, en el que afirmó ser su mejor propósito el ampliar las relaciones existentes entre ambos países.

No hay que olvidar—dijo—las dificultades actuales que en muchas ocasiones superan la habilidad de los más duchos diplomáticos. La mera presencia del embajador no puede resolver todas las dificultades. A veces los tiempos exigen un cambio en la manera de encajar el negocio.

Lo interesante es destacar—añadió el señor Balfour—que tanto por España como por parte de Inglaterra, existe el mayor interés en incrementar los intercambios comerciales.

noticias de TOROS

LLEGAN ANTONIO VELAZQUEZ Y GITANILLO

Fueron recibidos por el presidente del Grupo Taurino y otros toreros y aficionados

Madrid.—A primera hora de la tarde llegaron al aeropuerto de Barajas los toreros Antonio Velázquez y Gitanillo, que representan a la Junta de Matadores de Méjico, en cuyo nombre firmarán el convenio recientemente establecido entre los toreros españoles y mejicanos. Los acompañan el novillero Ortiz, Antonio Velázquez expresó la gran satisfacción que le causaba venir a ratificar definitivamente este acuerdo, que constituía un ferviente deseo tanto por los diestros españoles como mejicanos.

Fueron recibidos en el aeropuerto por el presidente del grupo taurino del Sindicato del Espectáculo, y de Madrid, Cañitas, Liceaga, Bolaños y otros toreros mejicanos, así como numerosos aficionados.

Representantes de la Unión de Matadores de Toros de Méjico firmarán el convenio durante la presente semana, en reciprocidad al acto ya efectuado por los representantes españoles durante su reciente viaje a la capital azteca. (Logos.)

LOS EMPRESARIOS SE REUNEN

Madrid.—En el Sindicato del Espectáculo se celebró esta tarde una reunión de empresarios de plazas de toros, a la que asistieron los señores Livinio Stuyck, de la empresa de Madrid; Balañá, Manuel Belmonte, Alegre y don Luis Álvarez. En dicha reunión se acordó continuar mañana las deliberaciones, a la una y media de la tarde, para tratar de interesantes aspectos de la fiesta nacional. (Logos.)

"LA MARISECA", EN ACCION

La Directiva de "La Mariseca", nos ruega la publicación de la siguiente nota: "Según decíamos en la última comunicación hecha por la Prensa a todos nuestros paisanos, hemos vuelto a reanudar la labor de visitas para seguir recaudando anticipos reintegrables para el desarrollo de nuestras fiestas de septiembre. Las colaboraciones prestadas en un par de días que hemos visitado, son las siguientes: Don Julián Hernández, 1.000 pesetas; Don Benito Peix, 2.000; Almancen I. Alvarez, 1.000; Señora Viuda de Buenaventura Peix, 2.000; Perfumerías Recio, 1.000; Don Horacio Santos, 500.

Don Isidoro Sagrado, 1.000. Carbones Gomez, 1.000. Don Alipio Pérez Taboerner, 3.000. Don Leoncio Martín Gil, 1.000. Don Eroteides Cascajo, 1.000. Don José González, "Sigma", 1.000. Don Antonio Hernández Machado, 1.000. Don Antonio Peralta, 1.000. Colonias Buenos Aires, 1.000. Hermanos Casimiro, Fernando, Graciano y Guillermo Pérez Taboerner, 4.000. Don Reynelro Gago, de Benibarré, 1.000. Don Alipio García, 1.000. Don Jetero Sagrado, 1.000. Seguiremos publicando a medida que el tiempo nos permita hacer gestiones, las listas de los anticipos que nos vayan concediendo.

Volvemos a insistir que esta Junta Directiva agradece la favorable acogida que tiene entre todos los establecimientos y aficionados, pues todos ellos dando se cuenta del sacrificio de esta Junta al visitar personalmente y los fines que persigue "La Mariseca", de dar esplendor a nuestras fiestas, y en el caso de utilidades, hacer el reparto entre la Beneficencia, nos ayudan sin dificultad alguna en nuestra labor.

Gromyko trata de transformar la reunión de los adjuntos en una larga batalla de propaganda

Ahora desea que se proceda a un largo debate acerca del Pacto del Atlántico

Paris.—En la reunión del lunes de los auxiliares que discuten el orden del día de la futura conferencia de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes, Gromyko insistió, con renovada vehemencia y ante el asombro de sus colegas occidentales, en atacar el Pacto Atlántico y en decir que el proyecto que acaba de presentar Alexandre Parodi, el delegado francés, daba derecho de prelación a la

discusión del nivel de los armamentos, cuando la cuestión más urgente es la del desarme.

El delegado británico, Davies, preguntó al ruso cómo podía discutirse el desarme sin hablar primero de la cantidad —o nivel— de los armamentos que han de abolirse.

Muchos opinan que ese nuevo cambio de actitud de Gromyko está destinado únicamente a dificultar un poco las negociaciones, para que no se crea que Moscú se ha ablandado en París con la llegada de la primavera. (Efe.)

EL REPRESENTANTE FRANCÉS ACUSA A RUSIA

Paris.— El representante francés en la conferencia de adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, ha acusado hoy a Rusia de intentar transformar la reunión en una larga batalla de propaganda. "En la semana última—dijo—parecía que era posible el acuerdo en cuanto al orden del día de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores. Pero ahora—agregó—la delegación soviética desea súbitamente que se proceda a un largo debate acerca del Pacto del Atlántico. El Occidente está dispuesto a ello, pero Gromyko sabe de antemano lo que se va a decir y el debate consistirá solamente en una batalla de propaganda. Sabe que se trata de la seguridad del Occidente y que esa es la razón de ser del Pacto del Atlántico. Si Gromyko desea tal género de debate—firmó Parodi—, puede tenerlo, pero no avanzaremos en nuestro trabajo ni una sola pulgada, y por ello sería preferible que trabajásemos constructivamente en nuestra tarea. (Efe.)

El presidente Auriol llega a Nueva York, enfermo de gripe

RECIBIO EL TITULO DE DOCTOR "HONORIS CAUSA" DE LA UNIVERSIDAD DE COLUMBIA

Nueva York.—Enfermo de gripe ha llegado a esta ciudad el presidente francés Auriol. Se dirigió rápidamente a su hotel para someterse a un tratamiento. En el hotel, el Waldorf Astoria, le esperaba ya un médico. A pesar de su enfermedad, Auriol está decidido a cumplir sus numerosos compromisos fijados para los tres días que proyecta pasar en Nueva York.

El tren en que llegaba Auriol era esperado por doce agentes del Servicio Secreto norteamericano, cuatro del Servicio Secreto francés y noventa policías que escoltaron al presidente hasta el hotel. DOCTOR HONORIS CAUSA"

Nueva York.—El presidente de la República francesa, Vincent Auriol, recibió el título de doctor "honoris causa" de la Universidad de Columbia. Auriol pronunció una Conferencia sobre educación ante seiscientos alumnos de aquel Centro docente. (Efe.)

Doctor RIVERA

Especialista de aparato digestivo. Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas. RAYOS X. Consulta 11 a 1 y 5 a 6. Corrales de Monroy, 8. Tel. 2080 O. S. n.º 10.

DON DOMINGO DE LAS BARCENAS PRESENTA SUS CREDENCIALES AL REY DE LA ARABIA SAUDITA

La ceremonia se celebró con gran pompa en Riad

Riad.—El embajador de España en el Cairo, don Domingo de las Barcenas, ha presentado al rey Abdoullah Ismail las cartas credenciales que le acreditan como ministro ante el monarca de la Arabia Saudita.

La ceremonia se celebró con gran pompa en Riad. El representante de España se alojó en el palacio real, en donde le fueron destinadas las habitaciones ocupadas anteriormente por el rey de Afganistán.

Su Majestad Abdoullah Ismail obsequió al señor de las Barcenas con un trabajo típico y un alfanje con empuñadura del mismo metal.

El monarca y el príncipe heredero han dado una comida en honor del señor De las Barcenas.

CONFERENCIA DE DON AURELIO VIÑAS, EN LA FACULTAD DE FILOSOFIA Y LETRAS

A las siete y media de la tarde de ayer tuvo lugar la anunciada conferencia a cargo del ilustre historiador y profesor de Lengua y Cultura Española en la Sorbona, de París, don Aurelio Viñas. El acto se celebró en el Aula Magna de nuestra Facultad de Letras de nuestra Universidad, con asistencia de gran número de alumnos, cuasilistas de Filología Hispánica y otras representaciones estudiantiles de Salamanca.

Ocupó la presidencia el excelentísimo y magnífico señor rector de la Universidad, don Esteban Madruga, a quien acompañaba el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Joaquín Pérez Villanueva, y el decano de la Facultad de Letras, don José María Ramos Loscertales. Asistieron, entre otros, los señores Tovar, Láinez Alcalá, Ruipérez y Artero.

El conferenciante habló sobre el tema "Primeros contactos de Carlos de Gante y sus flamencos con España", haciendo gala de unas magníficas condiciones oratorias y de sus profundos conocimientos del tema. Su disertación fue seguida con el mayor interés por la concurrencia, que, al final, le dedicó una nutrida salva de aplausos.

Doña Remedios Arenales Hernández

que falleció en Galdakao, el 1 de abril de 1951, a los noventa y dos años de edad, después de haber recibido los S. S. y el Bendicido de S. S. D. E. P.

Su desconsolado hijo, don Domingo Mañillos (maestro nacional de Galdakao); hija política, doña Lucía San Esteban (maestra nacional de Galdakao); hermanas políticas, doña Glorinda de Albar, nietas, doña Lucía, doña María, doña Carmen; sobrinos y demás familia, suplican una oración.

D. AURORA RODRIGUEZ MURIEL

que falleció en Cuba de Don Sancho (Salamanca), el 31 de marzo de 1951, a los sesenta y dos años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos D. E. P.

Su desconsolado esposo, don Juan Rodríguez Deiro; hijos: Piedad, Juan, Elvira, Ottilia y German; hijos políticos: Angel Montero, José M. Calderero y Narcisca Hernández; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia.

Al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan encomienden a Dios en sus oraciones el alma de la finada, por lo que les quedarán agradecidos. Funerales: Los días 5, 6, y 7 de abril, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la O, Cubo de Don Sancho.

los comunistas como secretario general del Comité Mundial contra la Guerra y el Fascismo".

Su aparente preocupación abstracta y pacífica ha dado como resultado las muchas "acciones directas" de ahora. La sección francesa del Comité Permanente de la Paz, de Moscú, halla medios para intervenir en cualquiera de los problemas diarios de la nación si ofrecen una grieta por donde meter la cabeza bolchevique. Así, en Argel se constituyeron más de sesenta "Comités pro Paz" para impedir una campaña anticomunista de las autoridades, campaña que el Cominform calificó de "campaña de represión por las autoridades coloniales contra las organizaciones democráticas".

He aquí unos trozos de un informe secreto que, con fecha 20 de enero, envió la "sección" francesa del Comité Permanente de Paz" a la sede del Cominform en el número 56 de Valeriy Brantse, en Bucarest. El informe se titulaba: "Respuesta del pueblo trabajador de Francia al transporte de material de guerra bajo los auspicios de Pacto de Defensa del Atlántico Norte".

"En toda Francia los trabajadores en muchas empresas recogen activamente fondos para los heroicos trabajadores del muelle de Saint-Nazaire, que voluntariamente renunciaron a su trabajo, habiéndose negado a descargar armas americanas."

"Se están constituyendo Comités de Paz en muchas fábricas, como, por ejemplo, en la fábrica Luvallette en Saint-Ouen."

"Los trabajadores de la empresa Duval en Isay-les-Moulineux interrumpieron la producción de partes para tanques."

"En Tolón, los trabajadores del arsenal se negaron a cargar armas en un barco. Dieciséis talleres del arsenal simultáneamente interrumpieron su trabajo. Seiscientos trabajadores del muelle y operarios de grúas en Nantes también se negaron a descargar material de guerra."

Los que accionan y se encargan del funcionamiento de las grúas son estimables entre los trabajadores-clave, organizados como activistas por los comunistas para lograr efectividad en las huelgas esporádicas de sus zonas de prueba. El gran interés que tiene el Cominform en las huelgas o interrupciones de trabajo en los arsenales, puertos y fábricas de material de guerra, demuestra la principal preocupación de la Unión Soviética por el punto central de la guerra.

En el "modelo francés" de la guerra fría, el pacifismo astutamente se une al anticolonialismo. Hoy en día son manejadas ambas ideas para minar la fuerza de Francia, no sólo para mantenerla desarmada, sino también para despojarla de todas las posesiones de ultramar. La gran colonia colonial que hoy en día dirige Moscú contra el Occidente, se concentra en el más frágil eslabón de la cadena: Francia. El reconocimiento de Ho Chi Minh (del Viet Nam) por la Unión Soviética fué acompañado de una campaña nacional de los comunistas franceses, que se manifestó contra la política de su propio Gobierno en Indochina, cumpliendo órdenes de Moscú. Su acción era acorde con el famoso principio de Lenin: "Trabaja para la derrota del país propio".

La campaña bolchevique permanente contra la postura del Gobierno francés en Indochina fué planeada originalmente en Moscú e impuesta a los comunistas franceses, quisieran o no. Llegó a su punto culminante en enero de 1950. El movimiento llamado "de paz" tenía todas las características del "modelo francés": ceses temporales en el trabajo en industrias-clave, manifestaciones, reuniones, adopción de resoluciones y desfiles de "madres con hijos en Indochina".

Los obreros de la fábrica Renault, que fabrica algunos de los materiales que se necesitan en el Viet Nam, efectuó un gran mitin para demostrar que podrían hacer en caso de unas circunstancias graves.

Se paralizó el trabajo temporalmente en Tolón, la ciudad-arsenal; en las estratégicas minas de carbón de Lens; en Rouen, y según la expresión del Cominform, "en los arsenales de Lorien, de Tarbes y Saint-Nazaire".

El barco para transporte de tropas "Pasteur", que se disponía a salir para Indochina, fué detenido durante cuarenta y ocho horas por su tripulación que se manifestó contra la guerra en el Viet Nam. Los obreros de Marsella interrumpieron el trabajo durante algún tiempo para demostrar su solidaridad con la tripulación.

Después los ferroviarios de Marsella abandonaron sus puestos de trabajo durante veinticuatro horas en otra huelga de solidaridad. Otros dos barcos que enlazan Francia con Indochina, el "Lyon" y el "Vielort", detuvieron su partida curando los comunistas intervinieron en el caso.

Las manifestaciones continuaron con la misma agitación. El 14 de febrero, la Agencia Associated Press informaba desde Niza que cerca de 1.000 obreros, obedeciendo órdenes de la Confederación General del Trabajo (C. G. T.), dominada por los comunistas, volcaron un camión cargado de material de guerra en la bahía... Fuentes oficiales confirmaron después que el material era parte de una torre de lanzamiento para una rama de cohetes V-2. Iba a ser cargada a bordo de un mercante que proyectaba salir el jueves para Orán."

Estos ingredientes del modelo franco-italiano de hostigamiento deben ser examinados a la luz de la definición que hizo Lenin del levantamiento armado. Lo expresó como "el punto más alto de la crisis revolucionaria" y Stalin afirmó:

"No debe trazarse una línea infranqueable entre "una insurrección revolucionaria" y una "situación revolucionaria aguda". Generalmente lo anterior se convierte en lo segundo sin advertirlo nadie. Nuestra tarea consiste en preparar al proletariado, aun ahora mismo, para las batallas revolucionarias decisivas sin aguardar a que llegue el momento de la llamada situación aguda revolucionaria".

Esto declaró Stalin contestando a unas preguntas de los estudiantes de Sverdlov.

Derechos exclusivos: E. M. ZACHARIAS - FARAGO - OPE-RA MUNDI. (Prohibida la reproducción total o parcial).

PRIMER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma del señor
DON BLAS SANTOS FRANCO
(PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y PERIODISTA)
que falleció en Salamanca, el día 15 de Abril de 1950
D. E. P.
Su desconsolada esposa, doña Cristina Roda Moro; hijos: Tomás (abogado), Santiago (abogado), María del Carmen y María de la Paz Santos Roda; hijas políticas, nietos, hermano, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia.
Suplican a sus amistades encomienden su alma a Dios y asistan al funeral cato de año que tendrá lugar el día 5 de abril, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen, a las diez de la mañana; el alumbrado del Santísimo, el mismo día, en las Reverendas Madres Escuelas (Jose Antonio), y las misas que se celebran el día 6, a las ocho y veinte de la mañana, en la parroquia de Nuestra Señora del Carmen; la de las nueve y media, en la parroquia de la Purísima Concepción (Agustinas), y la que se celebre, en la iglesia parroquial del Cabaco, serán aplicadas por su eterno descanso.

Historia Secreta DE LA Guerra Fría

Por el ALMIRANTE ELLIS M. ZACHARIAS
Ex-jefe del Servicio de Inteligencia de la Armada de los Estados Unidos

(28) XVI

Cómo se explota el pacifismo

La preparación para la revolución final. - Los comunistas no siempre crean los conflictos, pero se aprovechan de ellos. - El caso de la China de Cha-Kai-Chek

(Continuación)

Como decíamos, el fracaso de algunas huelgas organizadas por el Comité central del partido comunista en Francia nos induce a creer que los bolcheviques están perdiendo su influencia cerca de los trabajadores franceses.

Así, por ejemplo, en Cherburgo, donde era probable que desearían la mayor parte de los armas enviadas por Estados Unidos, se ordenó una huelga ferroviaria. Pero de los 1.200 ferroviarios sólo 80 fueron a la huelga. Mas la clave de la fuerza de los comunistas no hay que buscarla en el hecho de que 1.120 no fueran a la huelga, sino en que 80 de ellos obedecieron prontamente las órdenes de Horez. En la norma comunista francesa se pone más énfasis a la cantidad que a la cantidad: la eficiencia revolucionaria de un activista es más importante que la ineficacia de la masa.

En Francia, país que se ha desangrado en una sucesión de guerras desde los días de Napoleón y donde existe, más que en ningún otro, una diferencia muy grande entre la natalidad y la mortalidad, la idea de paz ejerce poderosa fascinación sobre todos. Los comunistas se aprovechan todo lo que pueden de ello, adornando y disfrazando el modelo o sistema de destrucción de otro elemento táctico más.

Paris fué el centro del movimiento pro paz, inspirado por los comunistas cuando Hitler ya preparaba su guerra contra Francia. Entonces Georges Cogniot, un pacífico profesor de Montigny-les-Cottines, fué la baja de ignición del "pacifismo pragmático" de